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クラメールの公式
連立 R次方程式 ⇢

�t + #v = ↵ · · · (R)
+t + /v = � · · · (k)

を考える．v を消去するために (R)⇥ / � (k)⇥ #を考える．
�/t + #/v = ↵/

�) #+t + #/v = �#
(�/ � #+)t = ↵/ � �#

t を消去するために (R)⇥ + � (k)⇥ �を考える．
�+t + #+v = ↵+

�) �+t + �/v = ��
(#+ � �/)v = ↵+ � ��
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行列式・クラメールの公式
行列式
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これを用いると
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特に . :=
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R
.

����
↵ #
� /

���� , v =
R
.

����
� ↵
+ �

����

これをクラメールの公式と言います．
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クラメールの公式Ĝ例
⇢

kt + 9v = e
9t + 9v = 3

を解きます．
. =

����
k 9
9 9

���� = k · 9 � 9 · 9 = �3 6= y

からクラメールの公式が適用できます．実際
t = �R

3

����
e 9
3 9

���� = �R
3(e · 9 � 3 · 9) = �R

3(�3) = R

v = �R
3

����
k e
9 3

���� = �R
3(k · 3 � 9 · e) = �R

3(�3) = R
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